

Na podlagi 2. in 6. točke Sklepa Vlade Republike Slovenije, št. 21400-6/2016/8, z dne 28. 7. 2016, ministrstvo, pristojno za izobraževanje, ministrstvo, pristojno za notranje zadeve in ministrstvo, pristojno za socialne zadeve, izdajajo naslednje:

## **Oblike in vsebina strokovnega dela z mladoletniki brez spremstva v dijaškem domu**

### **I. Opredelitev pojmov in namen**

»mladoletnik ali mladoletnica (v nadaljnjem besedilu: mladoletnik)« je »mladoletnik brez spremstva ali mladoletnica brez spremstva (v nadaljnjem besedilu: mladoletnik brez spremstva)« je državljan tretje države ali oseba brez državljanstva, mlajša od 18 let; ki je na ozemlju Republike Slovenije brez staršev ali zakonitih zastopnikov in je prosilec za mednarodno zaščito ali mu je bil status mednarodne zaščite dodeljen ali v RS prebiva nezakonito.

»prosilec ali prosilka (v nadaljnjem besedilu: prosilec)« je prosilec za mednarodno zaščito ali prosilka za mednarodno zaščito, ki je državljan tretje države ali oseba brez državljanstva in ki je v Republiki Sloveniji podal prošnjo za mednarodno zaščito.

»oseba, ki ji je priznana mednarodna zaščita«, je oseba, ki ji je priznan status begunca ali status subsidiarne zaščite.

Oblike in vsebine strokovnega dela z mladoletniki brez spremstva v dijaškem domu je dokument, ki opredeljuje cilje, načela, naloge in oblike dela ter znanje strokovnega osebja za delo z mladoletniki brez spremstva, ki bivajo v dijaškem domu. Strokovno delo in oskrba mladoletnikov brez spremstva v dijaških domovih poteka 24 ur na dan, 7 dni v tednu, 12 mesecev v letu. Strokovno delo z mladoletniki brez spremstva izvajajo strokovni delavci dijaškega doma.

Dokument je pripravljen v sodelovanju med naslednjimi ministrstvi: Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvom za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti ter Ministrstvom za notranje zadeve.

Namenjen je vodstvenim in strokovnim delavcem dijaških domov, strokovnjakom, ki se poklicno posvečajo reševanju te problematike ter zainteresirani javnosti.

### **II. Cilji in načela dela z mladoletniki brez spremstva**

Pri delu z mladoletniki brez spremstva se upoštevajo cilji in načela, opredeljena v Vzgojnem programu za dijaške domove (Ur. l. RS, št. 5/12, sprejetem na Strokovnem svetu za splošno izobraževanje, dne 16. 6. 2011). Posebna pozornost se nameni povečevanju mladoletnikove kompetentnosti pri izbiri tistih življenjskih možnosti, življenjskega stila, vrednostnega in normativnega sistema, ki mu bo omogočila vključitev v družbo ter vodenju v smeri sprejemanja odgovornosti za lastno življenje.

### **III. Oblike dela in naloge strokovnih delavcev**

#### *III.1 Oblike dela*

Strokovno delo z mladoletniki brez spremstva v dijaških domovih temelji na individualni in skupinski obliki dela, s poudarkom na medvrstniškem povezovanju.

Dijaški domovi se pri svojem delu povezujejo z zakonitimi zastopniki mladoletnikov brez spremstva, s šolami, z vladnimi, medvladnimi in nevladnimi organizacijami, ki delujejo na tem področju, ter z lokalnim okoljem.

*III.2 Naloge strokovnih delavcev v dijaških domovih, ki se podrobneje opredelijo v letnem delovnem načrtu zavoda, so:*

- sprejem mladoletnikov brez spremstva in namestitev,
- izdelava individualnega načrta, ki vsebuje potrebe in težave mladoletnikov brez spremstva, pričakovanja, možne rešitve, storitve, napotitve. Individualni načrt je odprt in se prilagaja na zaznane potrebe in spremembe,
- izvajanje psihosocialne oskrbe v smislu ustvarjanja varnega nadomestka doma, zaščite pred dodatnimi stresnimi momenti, svetovanja in pogovori,
- prepoznavanje in spodbujanje močnih področij mladoletnikov brez spremstva ter zaznavanje primanjkljajev v čustvenem in socialnem razvoju ter morebitne druge primanjkljaje,
- učenje socialnih veščin, navajanje na kulturo bivanja, vključevanje v prostočasne aktivnosti,
- sodelovanje s šolo, v katero je vpisan mladoletnik brez spremstva,
- nudenje učne pomoči in spremljanje šolskega dela,
- sodelovanje z zakonitimi zastopniki,
- sodelovanje z drugimi institucijami, kot so vladne, medvladne in nevladne organizacije, ki delujejo na tem področju, ter z lokalnim okoljem,
- vodenje dokumentacije,
- druge naloge.

### **IV. Znanje in število strokovnih delavcev**

Strokovno delo z mladoletniki brez spremstva opravlja tim strokovnih delavcev. V strokovnem timu je obvezna zaposlitev enega socialnega delavca in enega socialnega pedagoga. Za delo z do desetimi mladoletniki brez spremstva se zaposli pet strokovnih delavcev, za delo z do 16-imi mladoletniki brez spremstva pa sedem strokovnih delavcev.

Za zasedbo delovnih mest strokovnih delavcev veljajo določbe zakona, ki ureja socialno varstvo.

## **V. Spremljanje in vrednotenje dela z mladoletniki brez spremstva**

Spremljanje in vrednotenje dela izvaja tim strokovnih delavcev in obsega postopke, opažanja in pisne dokumente o napredku mladoletnikov brez spremstva. Namenjeno je preverjanju uresničevanja ciljev in načel dela z mladoletniki brez spremstva, ugotovitve v postopku spremljanja in vrednotenja pa so temelj za nadaljnje načrtovanje in izboljšanje kakovosti strokovnega dela.

Datum: 29. julij 2016

dr. Maja Makovec Brenčič  
MINISTRICA ZA IZOBRAŽEVANJE  
ZNANOST IN ŠPORT



dr. Anja Kopač Mrak  
MINISTRICA ZA DELO, DRUŽINO,  
SOCIALNE ZADEVE IN ENAKE MOŽNOSTI

mag. Vesna Györkös Žnidar  
MINISTRICA ZA NOTRANJE ZADEVE



